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Το Μαξίμου αναμένει 
εξελίξεις στην E.Ë.
Αύριο Υπουργικό για τις αλλαγές στις συγκοινωνίες

Του ΒΑΣΙΛΗ ΝΕΔΟΥ

Με το βλέμμα στραμμένο axis ραγδαίε s εξελίξετε στην Ευρωζώνη βρίσκεται ο κ. Γ. Παηανδρέου, την ίδια στιγμή που στο εσωτερικό θα πρέπει να γίνουν κρίσιμεε διαρ- θρωτικέε τομέε. Το επιτελείο του πρωθυπουργού παρακολουθεί με ενδιαφέρον xis ε ξ ε λ ίξ ε ι στην Ε.Ε., καθώε φαίνεται ότι η αστάθεια των αγορών αναζωπυρώνει 
xis σ υ ζητήσει περί δήμιουργίαε δομών κεντρικήε οικονομική5 διακυβέρνησηε. Τόσο ο κ. Πα- πανδρέου όσο και οι οικονομικοί επιτελείε xns κυβέρνησηε υπολογίζουν ότι η αυξανόμενη πίεση των αγορών έναντι του ευρώ, θα αναγκάσει την Ε.Ε. να κάνει τολμηρά βήματα, είτε αυτά περιέχουν το ευρωομόλογο είτε όχι. Σε κάθε περίπτωση θεωρούν ότι η παρούσα κρίση ίσα« τελικά οδηγήσει την Ε.Ε. σε μια ενότητα που τόσα χρόνια xns διέφευγε. Ο πρωθυπουργόβ φαίνεται να τηρεί μια συγκρατημένη στάση στο ζήτημα xns Ε.Ε., θέλοντα5 να έχει -όταν ταξιδέψει ανά την Ευρώπη- 
όλεε xis ôiapOpcoxiKés μεταρρυθμ ίσ ε ι έτοιμεε και ει δυνατόν ήδη εγκεκριμένε s από τη Βουλή. Μια πρόγευση του KAipaxos που επικρατεί στην Ευρώπη και crus 
ayopés θα έχει ο κ. Παπανδρέου 
axis 26 Ιανουάριου στο Νταβό5, καθα« snians και στη Σύνοδο Κο- ρυφή5 των αρχών του Φεβρουάριου. Στο εσωτερικό μέτωπο ο κ. Παπανδρέου αντιμετώπιζα μια βασική πρόκληση: να κατορθώσει να

ισορροπήσει ανάμεσα στ« απο- φάσε« τηε κ υ β έρ νησ ή , τ «  αυ- ξανόμενε5 αντιδράσε« βουλευτών για διάφορα περιφερειακά και μη ζητήματα, τ «  π ιέσ ε ι οργανωμένων επαγγελματικών ομάδων, καθιί« επίσηε και τουε φό- βουε περί κοινωνικών εντάσεων. Οσον αφορά την Κ.Ο., φαίνεται ότι ο κ. Παπανδρέου σκέφτεται να τη συγκαλέσει προτού ταξιδέψει στο Νταβό5, σε κάθε περίπτωση μετά το Εεοίΐη τηε 16η5 Ιανουάριου, όταν αναμένεται να εγκρι- θεί η επιμήκυνση του χρόνου α-
0 κ. Παηανδρέου εκτι
μά πως θα καταστούν 
αναγκαίες σημαντικές 
αηοφάσεις των χωρών 
της Ευρωζώνης.ποπληρωμή5 των δανείων τηε τρόικαε. Σήμερα, πάντω5, θα συνεδριάσει το επονομαζόμενο δια- θεσμικό όργανο (Μαξίμου, κυβέρνηση, Κ.Ο. και κόμμα) με κύριο αντικείμενο τον προγραμματισμό του νομοθετικού έργου. Ωστόσο, είναι σαφέε ότι ο κ. Παπανδρέου (ο οποίοε σήμερα θα συναντήσει και τον Πρόεδρο τηε Δη- μοκρατία5) έχει αποφασίσει να ισχυροποιήσει το συγκεκριμένο όργανο, προκειμένου να παραχωρήσει κάποιο γνωμοδοτικό ρόλο στο κόμμα και την Κ.Ο. Ωε προε τ« μεταρρυθμίσει, είναι σαφέε ότι το μέτωπο των ημερών είναι ε

κείνο των αστικών συγκοινωνιών, οι οποίεε θα τεθούν αύριο επί τάπητοβ του Υπουργικού Συμβουλίου. Ακολουθεί βεβαίου το άνοιγμα των κλειστών επαγγελμάτων, που -κατά υψηλόβαθμουε κυβερνητικού5 παράγοντεε- θα έχει ολοκληρωθεί μέχρι τα τέλη Φεβρουάριου. Οι αλλαγέε στην παιδεία έχουν εισέλθει σε φάση εξαντλητικών εσωτερικών συζητήσεων στο κόμμα. Οι κ.κ. Αννα Διαμαντοποϋλου και Ιω. Πανά- ρετοε έχουν αποδυθεί σε έναν αγώνα συσκέψεων με κομματικού ε παράγοντε5 τηε Ιπποκρά- τουε, προκειμένου να γίνει σαφέε ότι οι μεταρρυθμίσει στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, τουλάχιστον, δεν προσκρούουν σε ενδο- κομματικέε αντιδράσε«. Πάντω5, οι αλλαγέε αυτέε θα προχωρήσουν αφού ψηφιστεί η απελευθέρωση των κλειστών επαγγελμάτων.Εν τω μεταξύ, στο εσωτερικό τη5 Κ.Ο. φαίνεται ότι αρκετοί βουλευτέε δεν παύουν να εκδηλώνουν οργανωμένα τη δυσφορία του5 για ορισμένες κυβερνητικέβ πρωτοβουλίε5. Είναι ενδεικτικό το παράδειγμα τηε χθεσινήε κατάθ ε σ ή  ερώτησηε από 16 βουλευτή 5 του ΠΑΣΟΚ για τη μείωση τη5 ψαλίδαε των τιμών ανάμεσα στον παραγωγό και στον καταναλωτή. Την ερώτηση υπογράφουν οι κ. κ. Οδ. Κωνσταντι- νόπουλθ5, Μ. Κατρίνηε,Κ. Καρ- τάληε, Θ. Οικονόμου, Ν. Σαλα- γιάννηε, Λ. Γρηγοράκοε, Νάντια Γιαννακοπούλου, Κ. Σπηλιόπου- 
λοε, Εκτ. Νασιώκα5 κ.ά. Ο πρωθυπουργός προτίθεχαι να συγκαλέσει την Κ.Ο. του ΠΑΣΟΚ μετά 

το Εεοίίη, που είναι προγραμματισμένο για τις 16 Ιανουαρίου.Σαφείς κυβερνητικές αποστάσεις από τον Θ . Πάγκαλο

Ετεροχρονισμένη «όχληση» από τον Ερντογάν
Του ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΖΟΥΛΑ

Την όχλησή ίου για τα σημεία τη5 ομιλία5 του κ. Γ. Παπανδρέου που ανέδειξαν την τουρκική προκλητικότητα στο Αιγαίο και την Κύπρο εξέφρασε μάλλον καθυστερημένα χθεβ ο κ. Ταγίπ Ερντογάν. Μιλώνταε σε δημο- σιογράφουβ, ο Τούρκοε πρωθυπουργόε χαρακτήρισε μεν «πολύ αποδοτική» την επίσκεψη του κ. Παπανδρέου στο Ερζερούμ, αλλά έκρινε σκόπιμο να προσθέσει ότι αιφνι- διάστηκε από κάποιεε αναφορέε του, ισχυριζόμενοβ μάλιστα ότι ο Ελληνα5 πρωθυπουργόβ μετρίασε τα λεγόμενά του τόσο στην κατ’ ιδίαν συνάντησή τουε όσο και στη συνέντευξη Τύπου που ακολούθησε.«Η ομιλία που έκανε (ο Γ. Παπανδρέου) προε τουε πρέ- σβε« είναι η αλήθεια ότι δεν ήταν αυτή που περίμενα. Στη συνομιλία που είχαμε στη συνέχεια, όμοιε, είπε πωε στην πραγματικότητα δεν ήθελε να εκληφθούν τα λόγια του με τον τρόπο αυτό, κι όπα« είδατε επανόρθωσε και στη συνέντευξη Τύπου», είπε ο κ. Ερντογάν. Θέλο- ντα5 μάλιστα να στείλει και ένα έμμεσο μήνυμα (έστω «κατόπιν εορτή5» στον Ελληνα πρωθυπουργό) σχολίασε ότι «αυτό που έχει σημασία δεν είναι αυτά που λέμε, αλλά τι καταλαβαίνουν αυτοί που μα5 ακοήν και αυτή η διαφορά τού ξέφυγε (του Γ. Παπανδρέου) και δεν ήταν και τόσο όμορφο», είπε, σχολιάζοντας τ «  αναφορέ5 του πρωθυπουργού στ« τουρκικέ5 παραβιάσει και το Κυπριακό. Αιτιολογώνταε, τέλοε, την επιλογή του να μην απαντήσει πάραυτα στον κ. Παπανδρέου αλλά να το πράξει καθυστερημένα χθεβ, επικαλέστηκε την ευγένειά του ω5 οικοδεσπότη. «Δεν θα πρέπει με όσα λέμε να προκαλούμε ένταση στ« σχέ- σε« μαε, αλλά να την αμβλύνουμε», είπε, υπογραμμίζο- \rias ότι «η Τουρκία είναι μεγάλο και ισχυρό κράτοε που παρουσιάζει τ«  Θέσεΐ5 του με τρόπο που αρμόζει για να συμβάλει περισσότερο στην ειρήνη στην περιοχή».Τηε αντίδρασή Ερντογάν σημειώνεται βέβαια ότι είχε προηγηθεί σωρεία δηλώσεων Τούρκων αξιωματούχων και δημοσιευμάτων, τα οποία όχι μόνον ανέδειξαν τ« «επίμαχες» αποστροφές του κ. Παπανδρέου, αλλά -αναλό- γο« τη5 ιδεολογία« τουε προέλευσή- είτε επέκριναν την κυβέρνηση για ενδοτικότητα είτε και τον στρατό για αναίτια εμπλοκή στην πολιτική «που εμποδίζει την περαιτέρω βελτίωση των ελληνοτουρκικών σχέσεων». Αυ- τό3 ήταν και ο λόγοε άλλωστε που το Μαξίμου δεν δια-

Υποστήριξε 
ηως «δεν αν έμενε» 
το ηεριεχόμενο 
της ομιλίας 
Παηανδρέου 
στους Τούρκους 
ηρέσβεις.

Εμμεση πλην σαφέστατη ενόχληση για τ «  δηλώ σει του κ. Θ. Πάγκαλου εξακολουθεί να μεταδίδει το Μέγαρο Μαξίμου, καθα« και υπουργοί τηε κυβέρνησης. Ενδεικτικό του κλίματοε που επικρατεί τόσο στην κυβέρνηση όσο και στο ΠΑΣΟΚ είναι πα« η συζήτηση για τ«  δηλώ σει του κ. Πάγκαλου περί δημοσίων υπαλλήλων εξακολουθεί να συντηρείται. Ιδία« μετά τα προχθεσινά δημοσιεύματα για τον τρόπο με τον οποίο γιόρτασε το ρεβεγιόν ο αντιπρόεδροε τηε κυβέρνησή. Αν και από το Μαξίμου επιχειρούν να υποβαθμίσουν τη σημασία των «εκρήξεων» του κ. Πάγκαλου, δεν κρύβουν ότι είναι εξαιρετικά ενοχλητικό, σε μια δύσκολη περίοδο, να ανοίγουν μέτωπα εσωστρέφεια5.Χθεε ο κ. Γ. Πεταλωτής διαχώ

ρισε εκ νέου τη θέση τηε κυβέρν η σ ή  από εκείνη του κ. Πάγκαλου. Τόνισε ενδεικτικά ότι «ο κ. Πά- γκαλοε δεν επιχείρησε να εκφρά- σει απόψε« τη$ κυβέρνησης». Ο κυβερνητικό5 εκπρόσωπο3 υπογράμμισε, μάλιστα, ότι οι δηλώσει αυτέ5 «χαρακτηρίζουν αυτόν που τ«  κάνει και φυσικά είναι απόψεΐ5 αυτού που τιε λέει». Σε μία από τ« δεκάδεε ερωτήσε« που δέχθηκε ο κ. Πεταλωτήε, εμφανώς υποβαθμίζοντας το θέμα που δημιουρ- γήθηκε για το ρεβεγιόν του αντιπροέδρου, είπε ότι «εν πάση πε- ριπτώσει, η κυβέρνηση ασχολεί- ται με σοβαρά ζητήματα». Στο περιβάλλον του κ. Πάγκαλου δεν εξέλαβαν τ «  δηλώ σει του εκπροσώπου α« έμμεση αποδοκιμασία, ενώ απέδιδαν σε λεκτική αστοχία τη χρήση τηβ λέξης «χαρακτηρί-

Οι «εκρήξεις» ίου κ. Θ. Πάγκαλου 
προβληματίζουν το Μαξίμου.ζουν» από τον κ. Πεταλωτή. Ωε προ5 τα δημοσιεύματα περί του ρεβεγιόν, κύκλοι τη5 αντιπροεδρία5 έκαναν λόγο για μια εξελισσόμενη προσπάθεια κατασυκοφάντησ ή , που ξεκίνησε από μπλογκ και κατέληξε σε συγκεκριμένεε εφη-

«Λεκτική αστοχία» χα
ρακτηρίζει το ηεριβάλ- 
λον του αντιηροέδρου 
συγκεκριμένη αποστρο
φή του κ. Πεταλωτή.μερίδες. Οι ίδιοι κύκλοι απέδιδαν τ «  επιθέσε« αυτές σε όσουε δεν επιθυμούν τΐ5 μεταρρυθμίσει καθώε, όπω5 μετέδιδαν, ο κ. Πά- γκαλθ5 «είναι ο κατ’ εξοχήν εκ- φραστήε των αλλαγών».Χθεε, πάντα«, την ενόχλησή του για τ«  κατά καιρού5 τοποθετήσει του κ. Πάγκαλου εξέφρασε και ο κ. Π. Μπεγλίτηε, αναφερόμενο5ιδία« σε όσε5 αφορούσαν στελέχη του Στρατού και τηε Πολεμικής Αε- ροπορίαε. Ο αναπληρωτήε υ-

πουργόε Εθνική5 Αμυναε δήλωσε (ΣΚΑΙ) ότι «κατά καιρούε με ενοχλούν οι δηλώσε« του αντιπροέδρου». Εκτίμησε μάλιστα ο κ. Μπεγλίτηε ότι ο κ. Πάγκαλοε εκπέμπει έναν καταγγελτικό λόγο, «ο οποίοε δεν συμβάλλει στο να λύνουμε προβλήματα στη δημόσια διοίκηση», ενώ -όπωε έκρινε- «δεν βοηθά την κυβέρνηση». Εν τω μεταξύ, σε επίπεδο κόμματοε, μέχρι και την αποπομπή του κ. Πάγκαλου ζητεί η Αριστερή Πρωτοβουλία (Γ. Παναγιωτακόπουλθ5). Τέλθ5, α« ευρισκόμενο εκτόε γραμμήε τοποθετούν κύκλοι του Μεγάρου Μαξίμου τον κ. Ευ. Βενιζέλο, ο οποί- οε την τελευταία εβδομάδα διά ή«  αρθρογραφίαε του έχει εκφράσει διαφορετική άποψη για κρίσιμα ζητήματα, όπωε ο εκλογικό5 νόμοε.
Β. Ν.

«Ενδεικτικές αμοιβές», 
η λύση για τους δικηγόρους
Η αντίστροφη μέτρηση για το σχεδιαζόμενο «άνοιγμα» των νομικών επαγγελμάτων άρχισε χθε5, με την πρώτη κρίσιμη συνάντηση εκπροσώπων των φορέων, δικηγόρων και συμβολαιογράφων με τον υπουργό Δικαιοσύνηε κ. X . Κα- στανίδη, ενώ την Πέμπτη θα συναντηθούν με τον υπουργό Οικονομικών κ. Γ. Παπακωνσταντίνου. Με βάση το Μνημόνιο, η κυβέρ-

0  κ. X. Καστανίδης συναντήθηκε 
με εκπροσώπους δικηγόρων και 
συμβολαιογράφων.

Πώς σχεδιάζει να « ανοί
ξει» το επάγγελμα η κυ
βέρνηση -  Χθες η πρώ
τη συνάντηση Καστανί- 
δη με τους φορείς.νηση σχεδιάζει και για τουε δΰο κλάδου3, έυ« τον Μάρτιο, να καταργήσει την ελάχιστη αμοιβή, τουε περιορισμούε στη διαφήμιση, αλλά και του3 γεωγραφικούε πε- ριορισμούε, για το πού, δηλαδή, μπορούν να ασκούν την επαγγελματική του5 δραστηριότητα. Στον κλάδο των συμβολαιογράφων προτίθεται να καταργήσει και τον περιορισμένο αριθμό τουβ.

Η ενδεχόμενη κατάργηση των ελάχιστων αμοιβών για του5 δι- κηγόρουε αποτελεί σημείο τριβήε και η συζήτηση σχεδόν εξαντλήθηκε χθε5 στην εξεύρεση μια5 ενδιά μ εσ ά  λύσηε. Ετσι, το υπουργείο προσανατολίζεται, αντί των ελάχιστων αμοιβών, να υπάρχουν «ενδευαικέε αμοιβέβ»', στη λογική του συστήματοε που ισχύει στη Γερμανία, για να εξασφαλιστεί και η είσπραξη εισφορών και να μην προκληθούν μεγάλα προβλήματα στα ασφαλιστικά Ταμεία τουε. Αντιδράσε« προκαλεί και ο σχε- διασμόε για θέσπιση οικονομικού ορίου, πέραν του οποίου θα είναι υποχρεωτική η παρουσία δικηγόρων στ« διαδικασίεε για τη σύσταση Α.Ε. (Ανωνύμων Εταιρειών) και ΕΠΕ (Εταιρειών Περιορισμένηε Ευθύνη) στην περιφέρεια. Ωστόσο, έναε δικηγόροβ, κάτοικο5 χώ- ραε τη$ Ε.Ε., θα μπορεί να ασκήσει το δικηγορικό επάγγελμα στη χώρα μα5, υπό ορισμένεε προϋ- ποθέσε« (να συνεργαστεί με Ελληνα δικηγόρο κ.ά.). Από τη χθεσινή συνάντηση, πάντα«, δεν προέκυψαν σαφή αποτελέσματα παρότι διεξήχθη σε καλό κλίμα.Σημειώνεται ότι σε εξέλιξη βρίσκονται και οι διαβουλεύσε« του υπουργού Υποδομών κ. Δημ. Ρέπ- πα με τουε πολιτικούε μηχανικούε. Πάντω5, οι αρμόδιοι υπουργοί δεν λειτουργούν υπό πίεση χρόνου για την ολοκλήρωση των διαπραγματεύσεων με τουε επί μέρου5 κλάδόυ3, καθα« για την ολοκλήρωσή τουε υπάρχει περιθώριο ε- νόε τριμήνου. Αντιθέτω5, το νομοσχέδιο «ομπρέλα» του κ. Γ. Παπακωνσταντίνου για τα κλειστά επαγγέλματα θα πρέπει να κατατεθεί μέχρι το τέλθ5 του μήνα.
Φ.Κ.

η δικογραφία για swaps

Ο κ. Κ. Σημίτης είχε αναφέρει χαρακτηριστικά ότι «οι υπεύθυνοι της 
Ε.Ε. έχουν ήδη αποφανθεί δημόσια ότι οι ενέργειες της ελληνικής κυ
βέρνησης το 2001 ανταποκρίνονταν στους κοινοτικούς κανόνες».

Στη Βουλή
I
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Της ΦΩΤΕΙΝΗΣ ΚΑΛΛΙΡΗ

Νέο κύκλο συζητήσεων και ζυμώσεων ανοίγει η αποστολή από τον Αρειο Πάγο στο υπουργείο Δικαιοσύνηε με τελικό αποδέκτη τη Βουλή, τηε μηνυτήριαε ανα- φοράε Αυστριακού οικονομολόγου για τ «  καταγγελίε3 που συνδέονται με τα παράγωγα (swaps) 2000-2001, επί πρωθυπουργίαβ του κ. Κ. Σημίτη.Την ίδια ώρα στο πολιτικό σκηνικό φουντώνει η συζήτηση για την αναγκαιότητα ή μη σύστα- 
ans εξεταστικήβ επιτροπήε γενικότερα για την οικονομία, με 
us απόψε« να αποκλίνουν ακόμη και μέσα στο κυβερνών κόμμα. Πάντα«, η  διερεύνηση τηε υ- πόθεσηε των παραποιημένων στοιχείων από τη Βουλή απαιτεί την υπογραφή 30 βουλευτών για να διατυπωθεί πρόταση σύ- στασηβ npoavoKpvcums επιτρο- πήε, σύμφωνα με το άρθρο 154 του Κανονισμού τηε Βουλήε και 60 βουλευτών για τη σύσταση εξεταστέα« . Ανεξάρτητα από την έκβαση ras υπόθεσηε αυτήε, οι τυχόν αξιόποινε5 πράξε« που διαπιστωθούν, από vopuais ά- ποψηε έχουν παραγραφεί αμε- τάκλητα.Κατά τον Αυστριακό Φαγιάντ Μουλά Καλί, ο onoios στρέφεται κατά του τραπεζικού ομίλου τηε Goldman Sachs, έχει διαπρα- χθεί το αδίκημα Tns παρακίνη- ons σε παραποίηση ισολογισμού κατά τη διετία 2000 - 2001 αναφορικά με τ «  συμβάσε« για τα λεγάμενα swaps. Αυτό είχε cos αποτέλεσμα η τότε κυβέρνηση να αποκρύψει μεγάλο μέροε του δημόσιου χρέουβ, παραπλανώ- ■vcas τ «  χώρε5 τη5 Ευρωζώνη3. Η μηνυτήρια αναφορά του Αυ-

Η  μηνυτήρια αναφορά 
Αυστριακού οικονομο
λόγου είχε προκαλέσει 
την οξεία αντίδραση 
του πρώην πρωθυ
πουργού κ. Σημίτη.

στριακού είχε διαβιβαστεί στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών και η διενέργεια προκα- ταρκτικήε έρευναε ανατέθηκε στην εισαγγελέα πρωτοδικών Πόπη Παπανδρέου. Η προϊστα- μένη τηε Εισαγγελίαβ Πρωτοδικών Αθηνών κ. Ελένη Ράικου, μό- λ «  η προκαταρκτική έρευνα

«σκόνταψε» στο όνομα του πρώην πρωθυπουργού, αμελλητί -κατά τον νόμο- διαβίβασε τη δικογραφία στον Αρειο Πάγο και ο ει- σαγγελέαε του Αρείου Πάγου κ. Ιω. Τέντεε στο υπουργείο Δικαι- οσϋνηε, το οποίο είναι αρμόδιο να τη διαβιβάσει.Το θέμα προκάλεσε την έντονη αντίδραση του πρώην πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη. «Οι υπεύθυνοι τηε Ε.Ε. έχουν ήδη αποφανθεί δημόσια ότι οι ενέρ- γε«« τηε ελληνική3 κυβέρνησηε το 2001 ανταποκρίνονταν στουε κοινοτυαπ« κανόνεε και τ«  πρα- κτικέ5 που εφάρμοσαν και άλλεε χώρεε την ίδια εποχή και σε παρόμοια έκταση», δήλωσε ο πρώην πρωθυπουργόε.

Ο κ. Ταγίη Ερντογάν δήλωσε σε δημοσιογράφους ότι αιφ- 
νιδιάστηκε από τις αναφορές του Ελληνα πρωθυπουργού.νοήθηκε καν να απαντήσει στ« καθυστερημένεε επι- πλήξε« που δέχθηκε από τον Τούρκο πρωθυπουργό. «Είναι κάτι παραπάνω από προφανέε ότι οι δηλώσε« Ερντογάν είχαν αποκλειστικά« τουρκικό ακροατήριο», ήταν η παρατήρηση ανώτατα πηγή3 του ΥΠΕΞ, η οποία θέλησε έτσι όχι μόνον να υποβαθμίσει τη σημασία τη$ παρέμβασή Ερντογάν, αλλά και να τη συσχετίσει με τ«  επικείμενεε εκλογέε στη γείτονα και την εύλογη επιλογή του Τούρκου πρωθυπουργού να συσπειρώσει το «σκληρό» του ακροατήριο.Κατά τα λοιπά, τόσο ο υπουργό3 Εξωτερικών κ. Δημ. Δρούτσα3 όσο και ο εκπρόσωποε του ΥΠΕΞ κ. Γρ. Δελα- βέκουραε ανέλαβαν χθε5 όχι μόνον να κεφαλαιοποιήσουν ο« «άκρο« επιτυχή» την επίσκεψη Παπανδρέου στο Ερζε- ρούμ, αλλά κηρίο« να διαψεύσουν όσουε «είδαν» στη μα- κρά ελληνοτουρκική συνάντηση κορυφήε «μυστικέβ συμ- φωνίεε για τη συνεκμετάλλευση του Αιγαίου». Ο κ. Δρού- τσα5, μάλιστα, τονίζοντα5 ότι βασικό5 στόχοε κάθε κυβέρνη σ ή -όπωε και τηε σημερινήε- είναι η οριοθέτηση τηε υφαλοκρηπίδαε και τηβ αποκλειστικήβ οικονομικήε ζώνηε με τα γειτονικά τηε κράτη, κάλεσε την αντιπολίτευση να πάψει υποκριτικά να καταγγέλλει κάθε κυβέρνηση α« «μειοδότη των συμφερόντων τη5 χώραε» και επιφυλάχθηκε «να παρουσιασθοήν σύντομα τα αποτελέσματα τι« σοβαρή5 δουλειάε που κάνουμε», απορρίπτονταε κατηγορηματικά τ «  επικρίσε« περί μυστικήε διπλωμα- τίαε με την Τουρκία.
Δύο περιοχές 
για υδρογονάνθρακες
Σε πρόβα εν όψει τηε προσεχού5 προ ημερησίαε διατά- ξεωε συζήτηση3 σε επίπεδο πολιτικών αρχηγών για τα εθνικά θέματα, την οποία έχει ζητήσει ο κ. Αντ. Σαμα- ράβ, εξελίχθηκε η χθεσινή συνεδρίαση τηε Βουλή3, αντικείμενο τηβ οποίαε ήταν η επερώτηση του ΛΑΟΣ για την προοπτική εκμετάλλευσή του ορυκτού πλούτου π «  χώρα5. Η κυβέρνηση, την οποία εκπροσώπησε ο υφυ- πουργόε Περιβάλλοντο3, Ενέργεια3 και Κλιματικήε Αλλαγή5 κ. Γ. Μανιάτη5, δέχθηκε ομαδικά πυρά από τον χώρο ή «  αντιπολίτευεπ« σχετικά με καθυστερήσε« στη δρομολόγηση ενεργειών α ξιοπ ο ίησ ή του ορυκτού πλούτου τη5 Ελλάδα5.«Η πατρίδα μαε δεν χρειάζεται νέου3 μύθου3. Δεν είμαστε ενεργειακά ούτε “ψωροκώσταινα” αλλά ούτε και Ελ Ντοράντο ή Σαουδική Αραβία», σημείωσε μεταξύ άλλων ο κ. Μ α ν ιά τη , για να προσθέσει, πάντα«, κλείνο- \rcas τη συζήτηση, ότι οι έρευνεβ για την αναζήτηση υδρογονανθράκων εντοπίζονται κυρία« σε δύο περιο- χέε ειδικού ενδιαφέροντοβ: Η μία είναι στο Ιόνιο και η άλλη νοτιά« και ανατολικά τηε Κρήτηε, ειδικότερα μεταξύ Κρήτη5, Αιγύπτου και Κύπρου. Ο κ. Γ. Καρατζα- φέρηε, η  Ν.Δ. διά του κ. Κ. Μαρκόπουλου και τα δύο κόμματα τηε Αριστεράε επέκριναν με σφοδρότητα την κυβέρνηση και α« προ5 τη στάση ή «  έναντι τηε Αγκυραε.

w « i


